

СТ А Н О В И Щ Е

от проф. д-р Александър Петров Червеняков д м н

Член на Научно жури, назначено със Заповед № 2024 г. на Изпълнителния Директор на УМБАЛ СОФИЯМЕДОотносно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт по Професионално направление 7.1 Медицина и научна специалност „Хирургия“, обявен в ДВ, 2024 г. На първо заседание на Научното жури, проведено чрез конферентна връзка. съм определен за изготвяне на становище.

На конкурса се явява един кандидат, д-р Петко Тодоров Димов, ДМ.

Биографични данни:

Д-р Петко Тодоров Димов е роден на 30.04.1973 и завършва Английска гимназия в Гимназия в гр. Бургас и висше медицинско образование през 2000 г. в ВМИ – гр. Плевен. Придобива специалност по „Хирургия“ през 2007 г. , д-р П. Димовзавършва втора магистратура по „Здравен мениджмънт“ през 2014 г . Ползва говоримо и писмено руски и английски език.

Професионални квалификации:

След дипломирането си започва работа като ординатор в Хирургичното отделение на Общинската болница в Ботевград. Специализира Хирургия в УБ гр. Плевен – Първа хирургия и Александровска болница – Втора хирургия. Назначен е за ординатор в Клиника по жлъчно-чернодробна хирургия във ВМА, София през 2004 г. и за Началник отделение по коремна хирургия във ВМА през 2008 г. От 01.12. 2018 е Началник Хирургично отделение в МБАЛ Бургасмед, където работи и понастоящем. Защитава ОНС – Доктор на тема „Приложение на ДК в хирургията на щитовидната жлеза“.

Получава многократно награда „Best Doctors“и грамота за принос в трансплантологията.

Професионалната му квалификация включва рутинен опит и усвояване на нови за България методи в областта на жлъчно-чернодробната хирургия, трансплантологията, спешната хирургия и хирургията на щитовидната жлеза.

Академична и научна дейност:

Наукометричните показатели на д-р Петко Тодоров Димов са в съответствие с изисквания, приети от Научния съвет на УМБАЛ – СОФИЯМЕД и отразени в (Приложение 1) от Правилника за развитие на академичния състав .

Оценка на научно-изследователската дейност

Представени са една монография - „Хирургия на щитовидната жлеза“, едно участие в монография– Травми на стомах и дуоденум и в „Военна и травма хирургия“. Д-р П. Димов има 43 научни публикации които са разпределени както следва:

1. 8 статии реферирани в световни бази данни Scopus и WebofScience и други чуждестранни база данни.
2. 13 статии публикувани в списания реферирани в Националния референтен списък; Предимно в списание Военна медицина, Hepato-gastroenterology, Annals of Oncology, Folia Medica и други.
3. Д-р Петко Димов е участвал с 22 доклади в национални и международни научни форуми в Англия, Гърция. Румъния и Турция. Първи автор е в 4 от тях

Представените научни трудове са цитирани в международни журнали по базите на Scopus – 5 пъти в български периодични издания 20 пъти.

Обемът и качеството на представената научна продукция отговаря на изискванията за участие в конкурса. Тя надвишава изискванията по критерии както в Националните минимални критерии, така и в тези приети от Научния съвет на Болницата.

Таблица 2: Показатели за изпълнение на изискуемите критерии.

Групаотпоказатели	Съдържание	Доцент Изискуеми според минималните национални изисквания	Доцент Налични според минималните национални изисквания	Доцент Налични според изискванията на УМБАЛ „СОФИЯМЕД“
A	Показател 1	50	50	50

Б	Показател 2	-	-	-
В	Сумаотпоказателите от 3 и 4	100	100	102,9
Г	Сумаотпоказателите от 5 до 9	200	200	218,42
Д	Сумаотпоказателите от 10 до 12	50	50	175
	Общо		400	596,32

Преподавателска дейност.

Д-р Петко Тодоров Димов, представя справка за преподавателски хорариум, от която е видно, че за последните три години има 140 преподавателски часа (лекции и упражнения със студенти и специализанти).

1. Изработване на цикъл лекции тематично насочен към специалност „Хирургия“.
2. Развитие на публикационната дейност и изработване на план за развитие на научната дейност на специализантите *с предвидени участия в международни научни форуми.*
3. Участие в комисии за провеждане на колоквиуми.

Приемам за основна научнопрактична приносина д-р Петко Тодоров Димов както следва:

1. Хирургия на щитовидната жлеза и прилагане на ДК като оперативен метод..
2. Разработване и внедряване у нас на чернодробната трансплантация.
3. Проучването върху методите за диагностика и лечение при травми на корема и перитонит, като посочва протокол за поведение.

4. Оперативното лечение на колоректалния карцином и чернодробните метастази.
5. Проучва терапевтичните възможности на миниинвазивната коремна хирургия. Дава индикации, методи, успеваемост и регистрирани усложнения.
6. Разработване и внедряване нови оперативни методи при лечението на туморите на панкреаса и в жлъчно-чернодробната хирургия.
7. Вария.

Заклучение:

Научно-изследователската, учебно-преподавателската и лечебната дейности на Д-р Петко Тодоров Димов напълно покриват наукометричните критерии и количествени показатели и отговарят на изискванията на Правилника за развитие на академичния състав в УМБАЛ «СОФИЯМЕД».

Безспорно Д-р Петко Тодоров Димов е изграден новатор, научен работник с добър преподавателски, управленски опит и лекар с голям професионализъм и обществена активност. Това ми дава основание и вътрешна убеденост да гласувам положително и да приканя членовете на уважаемото научно жури да гласуват положително за присъждането на академичната длъжност „Доцент“ на Д-р Петко Тодоров Димов.

Дата: 05.май. 2024г.

Проф. Александър Червеняков дмн

Гр. София

Подпис:.. *А Червеняков*